



●理事、处长助理王浩现场激情泼墨

# 大容天下 知难而行 以德服人 阔思远征

## 中国商业文化研究会

### 道德建设委员会工作处成立

● 本报记者 高倩如

为大力弘扬社会主义核心价值观,落实习近平总书记关于加强社会道德建设的一系列重要讲话精神,助推我国商业道德建设,近日,中国商业文化研究会道德建设委员会又一工作处成立,并在杭州召开了工作会。由中共党员、道德建设委员会常务理事、工作处处长、本报记者高倩如现场主持。

据悉,中国商业文化研究会的主管单位是国务院国资委,于1992年1月经民政部批准注册,是国家一级社团组织。原中共中央政治局常委、国务院副总理、第九届全国人大常委会副委员长姜春云,原商务部部长胡平任第一届名誉会长。胡平部长同时又担任了1994年被批准注册的中国商业文化研究会商业道德专业委员会会长,全国政协副主席孙孚凌担任名誉会长。

道德专业委员会是中国商业文化研究会的分会,2009年更名为道德建设委员会,现名誉会长是十三届全国政协副主席兼秘书长、机关党组书记夏宝龙。高级顾问是胡平部长,还有原中纪委常委、海军副政委、雷锋战友、学雷锋基金会名誉会长冷宽中将,著名的“一级战斗英雄”、“共和国双百人”、“大爱万里行”全国组委会主席史光柱等。

中国商业文化研究会道德建设委员会现任会长杨云海是全国华联集团总部副秘书长,“大爱万里行”全国组委会第一副主席、全国少儿新歌组委会主任。

#### 以德为根的特色“会文化”

记者在采访杨云海会长时了解到,道德建设委员会的特色“会文化”就是首先不收取会费。办会的方针是管好会长。为此给自己定了八条纪律:外出不饮酒;不住豪华宾馆;不游山玩水;不参加理事单位安排的娱乐活动;不在会里拿报酬;理事提出的问题,三天之内给与答复;理事提出的问题需要请示上级的,有了结果以后传达不过夜;所有会上发言稿都自己亲自撰写,不找秘书代笔。行为规范是以德服人。核心理念是先替别人着想,第一想别人需要什么?第二想我能给人什么?这样才能实现抱团取暖、资源整合、合作共赢的目的。因这次有重要工作任务出差在外,杨会长通过电话向参会的浙江核心层干将们致以问候,并殷切期望高倩如处长领导的工作处能成为本会的生力军。

据悉,杨会长在这次出差期间还多方联系,帮助家中孩子患有白血病的理事,多方联系医院,为理事家中排忧解难。

#### 现场碰撞: 各界人士为道德建设出力

80后的理事、处长助理、入党积极分子陆必克是工信部高级数据分析师,是德腾(杭州)网络数据分析事务所有限公司常务副所长、联合创始人,杭州数仁信息咨询有限公司创始人,本次会议就是在其公司的西湖国际科技大厦会议室里召开的。作为从江西革命老区走出来的创业者,陆必克从小就接受过红色革命教育,对于道德的理解颇深。通过交流学习,他深刻体会到公民道德建设不仅是对广大群众的要求,更是对广大创业人员的要求。要求把个人的理想与奋斗融入到身边所有合作伙伴及客户的共同理想和奋斗之中;自觉地发扬爱岗敬业精神,提高自尊、自信、自豪感,做一名道德楷模。同时,他也学习和意识到,我们在道德建设中所持衡的标准:坚持公民道德和职业道德与社会主义市场经济相适应,确立与社会主义市场经济相适应的道德观念和道德规范;坚持继承优良传统和弘扬行业精神相结合,使思想道德建设既体现优良传统,又反映行业特点,始终充满生机和活力;坚持尊重个人合法权益与承担社会责任相统一,积极承担自己应尽的职责,



●常务理事、高倩如处长现场签名赠书《红尘三万天》

把行业的利益和消费者的利益放在首位。道德建设委员会理事、工作处处长助理朱树华是一位共产党员、高级教师,他认为:教师队伍中绝大多数是正直的、品德高尚的。然而,目前教师队伍中存在少数人思想政治水平不高,道德品质、人格特性存在缺陷,业务能力不强,治学不严谨等问题。特别是一些人学术风气不正、学术道德失范的行为,严重损害了教师和学校形象,也影响了学风。种种师德问题的存在,使加强师德建设显得十分迫切。因此,必须以师德建设为突破口,带动教师队伍整体素质的提高,以师德促进教师教书育人责任感的增强,以良好的教风,促进学生良好学风的形成,从而激发广大学生为奉献祖国、服务人民而发奋学习。

本次工作会议上最年轻且又敦厚的处长助理是来自蒙古的齐迈尔理事,为传承蒙古族文化和草原文化,促进民族文化交流与民族团结,他在杭州正着手打造“飞来草原”蒙文化风情园。齐迈尔理事致力于做新时代的德商,成为中国乃至世界领先的蒙古族文化和草原文

化走出去和产品全球化的践行者。理事、工作处处长助理、浙江省农科院范雷博士认为当代中国,大家物质生活是丰富了,但精神生活还是很荒芜的。自私、虚伪、冷漠、腐败、金钱至上、娱乐至死等等词汇不断刺激我们的神经;不少人缺乏自尊、勇敢、善良等美好品质。这是我们这个社会最危险的,因此必须开展道德建设,从每个人、每个单位开始,让全社会都来参与道德重建工作,实现道德盛世,才是中国之福,人民之福。原湖南省温州商会副会长、现中国企业家日报社中国企业家理事会常务理事、中国管理科学研究院特聘的中国企业家创新智库首席专家孙承光认为,道德的沦落比贫穷更危险,道德是社会的灵魂,一个人、一个家庭、一个企业如果失去德行是非常可怕的。有德使家庭和善美满,使企业更加诚信,使社会更加稳定。道德建设委员会理事,工作处处长助理、开办多年消防检测公司的葛忠根,以及来自嘉兴的中国警察论坛浙江工作站副站长、今日老兵(浙江)网络科技有限公司总经理王贵平,杭

州金融专家赵鹏,杭州金资源生物科技有限公司顾问徐真理等,针对迫在眉睫的食品行业的道德建设畅谈了自己的看法及工作建议。理事、处长助理、德清社科联秘书长李剑民及杭州天远电子商务有限公司监事卢彦君等,因在外出差赶不过来参会,在深表遗憾的同时,对自己能有机会成为道德建设委员会的理事、工作处浙江核心层的成员,能为浙江的道德建设出力,感到无比光荣,表示第二次会议一定会准时参加。

1996年南京书法大赛一等奖获得者,王浩的每一幅作品都得到了大家的阵阵喝彩。散会前,王浩还赠送了每位参会人员一幅小作。此次被任命为工作处处长,高倩如深感光荣的同时也感到肩负的责任之重大。在报社领导的支持下,高倩如准备在《企业家日报》上开辟《道德之光》专版,报道全国各行各业的道德文化建设及道德楷模的先进事迹。为了认真贯彻落实习总书记关于加强社会道德建设的重要讲话精神,工作处将着手与浙江地区各行各业签订“道德文化共建单位”战略合作协议,不断吸收个人及单位加入道德建设委员会这个大家庭;通过组织开展丰富多彩的道德宣教、文艺活动及开展“全国道德建设示范企业”、“全国医德建设示范院”、“全国师德建设示范学校”、“全国诚信酒店”等行业道德建设先进单位及个人的评选活动,树立道德榜样,在浙江地区掀起行讲道德、人人争当道德楷模的社会风尚。道德建设任重道远,高倩如坚信,只要我们每个人点燃了心中繁星般的焰火,定将成为照亮社会的星光。

#### 责任展望: 点燃心中繁星照亮社会

会上,高倩如处长赠送了每位参会人员一本其在2014年为传递正能量、促进两岸文化交流而通过中国文联出版社出版的书籍《红尘三万天》。根据会议安排,围绕道德主题,道德建设委员会理事、工作处处长助理、空军转业干部王浩在现场激情泼墨。作为中国书法家协会会员、